附件1

全省第二届高校美育教师教学基本功
比赛方案

一、比赛宗旨
围绕立德树人根本任务，以加强师德师风建设、锤炼教学基本功为着力点，充分发挥教学基本功比赛在提高美育教师队伍素质中的示范引领作用，进一步激发我省美育教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情，努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质、专业化教师队伍，推动我省高校美育高质量发展。
二、比赛原则
坚持公平、公正、公开；坚持广泛参与、层层发动；坚持注重教学基本功和实际应用能力；坚持程序严谨、过程规范。
三、组织单位
主办单位：广东省教育厅
承办单位：广东技术师范大学
四、比赛时间
2024年5月-10月
五、参加人员
（一）人员要求
1.任教要求：面向普通高校的音乐、舞蹈、戏剧（戏曲）、美术、书法、设计课程的专（兼）在职在岗教师（含艺术团指导教师），且在2024年4月30日前教龄满2年。
2.思想政治要求：坚持四项基本原则，拥护党的教育方针和政策，热爱教育事业，具有良好的师德师风。
3.教学水平要求：积极完成各项教学任务，认真进行教改研究，教学效果优良，经高校选拔，能够代表各高校美育教师教学水平。
4.其他要求：曾在广东省美育教师教学基本功比赛中获得一、二等奖的教师不可用同一内容参赛。
（二）类别设置
设音乐、舞蹈、戏剧（戏曲）、美术、书法、设计六个类别，每位教师限报一个类别。
六、赛事安排
比赛分为初赛、复赛、决赛三个阶段进行。
（一）初赛
各高校组织本单位的初赛，比赛环节、评审方式等由各高校自行决定。
所有高校必须举办初赛，并提交初赛组织工作总结，包括报名人数、参赛情况、选拔工作概况、奖项设置、效果与亮点以及存在问题与建议等。要求为PDF格式，图文并茂提供佐证材料，有目录及摘要，不超过2000字，2024年6月10日前提交至组委会邮箱：myzx@gpnu.edu.cn，以“学校名称+2024年基本功总结材料”命名。总结材料将作为评选优秀组织奖的重要依据。为保证比赛公平公正，未按照要求举办初赛的高校，取消该校教师参赛资格。
（二）复赛
各高校通过初赛推荐教师参加复赛，每所高校音乐、舞蹈及戏剧（戏曲）类共限报4人（星海音乐学院、广东省外语艺术职业学院、广东文艺职业学院、广东舞蹈戏剧职业学院、珠海艺术职业学院、广东亚视演艺职业学院共限报6人）；美术、书法、设计类共限报4人（广州美术学院共限报6人）。
推荐进入省复赛的教师材料须于2024年6月10日前以高校为单位统一报送。教学展示（教学实录视频、教学设计）、专业技能展示、《报名表》（附件2-2）、《复赛人员汇总表》（附件4）、《参赛教师承诺书》（附件6）等参赛材料（详细要求见附件2-1）的可编辑电子版和加盖公章PDF版发送至myzx@gpnu.edu.cn，以“学校名称+2024年基本功复赛材料”命名。此外，以上材料须连同教学展示（教学实录视频、教学设计文档）、专业技能展示材料存至U盘，用纸张备注好学校名称，U盘内各教师文件夹以“学校名称+类别+参赛教师姓名”命名，邮寄到承办单位，不支持到付，以寄达或派人送达时间为准，参赛材料不得二次提交。
地址：广州市天河区中山大道西293号广东技术师范大学美育中心，邮政编码：510665。
收件人：邓茹苑，联系电话：15018777604。
复赛阶段由组委会组织专家对参赛材料进行集中评审，遴选每个类别的优秀教师进入省现场决赛。
（三）决赛
8月初省教育厅将公布进入决赛的教师名单。决赛采用现场比赛的方式进行，由参赛教师进行教学技能展示、专业技能展示、审美和人文素养展示（经典作品赏析），决赛方案详见附件3。
7、 奖项设置
组委会按报送省复赛数量的60%评选出进入省决赛的教师，未进入省决赛的教师为本次比赛的个人全能奖三等奖，决赛奖项设置如下：
（一）个人全能奖
[bookmark: _Hlk160806269]按各类别各组别评出个人全能奖一等奖（40%）、二等奖（60%）。
（二）优秀组织奖
根据各高校初赛组织情况和决赛成绩，设立优秀组织奖若干。
[bookmark: _GoBack]八、经费说明
各参赛教师及相关人员参赛期间的差旅费、食宿费、出行保险由所在单位承担。活动期间评委的差旅费由所在单位承担，食宿费由组委会承担。
九、组织领导
由省教育厅成立美育教师教学基本功比赛组织委员会。组委会全面负责比赛的组织筹备、综合协调和监督指导工作，成员包括省教育厅领导和体卫艺处负责同志、相关承办单位校领导、相关二级学院负责同志。本方案内容的最终解释权归组委会所有，未尽事宜，另行通知。
十、其他事项
（一）教师报名参加比赛即表示同意并接受本方案及组委会制定的赛程安排、评分规则等全部规定。
（二）比赛期间，组委会有权对所有参赛教师的比赛过程进行录音录像。比赛结束后，组委会有权使用和公开参赛教师的教学设计、课件以及比赛过程的影像等资料。
（三）参赛教师应保证教学设计相关材料的原创性，不得抄袭、剽窃他人作品，如产生侵权行为或涉及知识产权纠纷，由参赛教师自行承担相应责任。
（四）对在比赛中存在弄虚作假、徇私舞弊等不当行为的参赛教师或评委，组委会将通报到其所在单位并建议视情节轻重给予相应处理。
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